购置税继续减免 充电桩优化布局

新能源汽车产业高质量发展再获政策支持

从规模看,2015年至2022年,中国充电基础

设施保有量从不到10万台增长至521万台,年均

增长超过70万台。"特别是2021年以来,'车'

'桩'呈同步爆发式增长态势,截至今年5月底,

充电基础设施规模已达到635.6万台。"欧鸿说。

从结构看,在用户属性上公私兼顾,公共充电桩

约占33%、私人充电桩约占67%。从布局看,一线

城市中心城区公共充电桩设施覆盖率超过80%,服

务半径与加油站相当。从技术看,中国已形成交

流慢充、直流快充等技术发展路线, 车桩兼容水

平逐步提升, 充电效率、智能控制、安全监测等

高质量充电基础设施体系的指导意见》,提出到

2030年基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合

状、乡村点状布局的充电网络,在大中型以上城

市,经营性停车场具备规范充电条件的车位比例

力争超过城市注册电动汽车比例,农村地区充电

服务覆盖率稳步提升。"欧鸿说,"功能服务方

面, 充电基础设施快慢互补、智能开放, 充电服

理、功能完善的高质量充电基础设施体系。

近日, 国务院办公厅印发《关于进一步构建

"网络覆盖方面,建设形成城市面状、公路线

6月2日,国务院常务会议研究了促进新能源 汽车产业高质量发展的政策措施。6月21日,国务 院新闻办召开国务院政策例行吹风会,邀请有关 部门负责人介绍了相关情况。

从供需两侧强化政策支持

工业和信息化部副部长辛国斌介绍, 近两 年,中国新能源汽车市场实现快速增长,年销量 从 2020 年的 136.7 万辆增长到 2022 年的 688.7 万 辆,两年之间增长了4倍,新能源汽车已占到汽车 新车总量的1/4以上。

"我国新能源汽车全面市场化发展还存在着不 均衡不充分的问题。"辛国斌说。从地域看,受动 力电池低温适应性、充换电设施不足等因素影 响, 东北、西北等地区新能源汽车推广应用相对 滞后。从车型看,新能源商用车销售增长较乘用 车明显迟缓。从城乡市场看,农村市场尚未充分 挖掘,2022年农村地区新能源汽车销量仅占农村 地区汽车总销量的4%。

"针对这些问题,工信部将会同有关部门,从供 需两侧入手解决,进一步强化政策支持。"辛国斌说。

-提升产品供给质量。支持开展高安全全 气候动力电池、热泵空调、整车热管理等技术攻 关,提升动力电池热失控技术标准,以进一步增 强新能源汽车低温适用性和安全性,满足高寒地 区消费者需求。

-加大重点领域推广。组织开展公共领域 车辆全面电动化先行区试点,编制实施重卡电动 化工作方案,加快提升城市公交、物流、出租、 环卫、重卡等车型电动化比例。持续开展新能源 汽车下乡活动,支持企业开发更多先进适用车 型,完善充电基础设施体系,进一步释放农村地

-强化支撑保障条件。制定促进锂资源产业 发展实施方案,加快重点矿产项目开发,研究制定 《新能源汽车动力蓄电池回收利用管理办法》。

-打造世界一流品牌。持续开展"中国汽车 品牌向上发展"专项行动,支持优势企业加强质量 管理, 优化产能布局, 以市场化、法治化方式推 动落后整车企业和产能退出,推动集团化、规模 化发展,加快培育具有国际竞争力的中国品牌。

完善充电基础设施体系

伴随新能源汽车产业快速发展,消费者对充 电桩设施的需求也大量涌现。国家发展改革委副 秘书长欧鸿介绍,中国目前已建成世界上数量最 多、服务范围最广、品种类型最全的充电基础设

> 重庆市聚焦' 味""夜赏""夜玩""夜

> 购"等业态,深入挖掘

重庆特色,大力推动

商旅文体融合发展,

着力打造夜间经济。

"夜经济"激发城镇

商业活动潜力,已成



的国务院常务会议提出,要延续和优化新能源汽

汽车。

近年来, 浙江省

余姚市顺应汽车智能 化、新能源发展的行

业趋势, 推动汽车及 零部件产业发展取得

新突破, 汽车规模生

产企业步入快速发展

通道。图为余姚市一

汽车企业员工在装配

张 辉摄

(人民视觉)

"按照国务院常务会议有关要求,这次延续和 优化主要包括几方面内容。"财政部副部长许宏才 说,一是将新能源汽车车辆购置税减免政策,从 执行到 2023年12月31日延长至2027年12月31 日,延长4年。其中,2024年1月1日至2025年12 月31日免征车辆购置税; 2026年1月1日至2027 年12月31日减半征收车辆购置税。

车车辆购置税减免政策。

二是对新能源乘用车减免车辆购置税设定减 免限额。对购置日期在2024年1月1日至2025年 12月31日享受免征车辆购置税的新能源乘用车, 设定3万元的减免税限额;对购置日期在2026年1 月1日至2027年12月31日享受减半征收的新能源 乘用车,设定1.5万元的减免税限额。

此外, 工业和信息化部根据新能源汽车技术 进步、标准体系发展和车型变化等情况, 优化享 受车辆购置税减免政策的技术要求,引导企业加 快技术研发和升级。

"初步估算,实行延长政策,2024年至2027年 减免车辆购置税规模总额将达到5200亿元。"许宏 才表示, 财政部将认真做好各项工作, 确保政策



车辆购置税减免政策延长

车辆购置税减免政策对于促进新能源汽车产 业发展、扩大消费有明显拉动作用。6月2日召开

务安全可靠、经济便捷,标准规范和市场监管体 系基本完善, 行业监管和治理能力基本实现现代 化,技术装备和科技创新达到世界先进水平。"

施体系。

技术水平国际领先。

成尼斯國際電影節獲獎國際

6月21日,第十三届中国新疆喀什·中亚南亚商品交易会和中国 (深 圳)国际文化产业博览交易会首届新疆展在新疆喀什举行。本届"喀交 会"以"相聚喀什, 开启丝绸之路经济带新篇章"为主题, 室内外展览 面积均为2万平方米,吸引500多家企业参展。图为参观者在喀什国际会 展中心体验VR设备。 新华社记者 郝 昭摄

自然资源部印发通知要求 稳妥有序落实耕地进出平衡

本报北京6月22日电(记者 孔德晨) 自然资源部近日印发《关 于在经济发展用地要素保障工作中 严守底线的通知》,要求更好地统 筹发展与安全,落实最严格的耕 地保护制度、生态环境保护制度 和节约集约用地制度,坚决防止 资源要素保障工作中发生违法违 规占用耕地、用地粗放浪费、破坏 生态和人居环境、侵害群众合法权

通知指出,稳妥有序落实耕地 进出平衡。严格控制耕地转为林 地、园地、草地等其他农用地,农 业结构调整等确需转变耕地用途 的,严格落实年度耕地进出平衡。 各地要综合考虑坡度、光热水土条 件、农业生产配套设施情况、现状 种植作物生长周期和市场经济状 况、农民意愿、经济成本等因素, 系统谋划农业结构调整、进出平衡 的空间布局和时序安排,有计划、 有节奏、分类别、分区域逐步推动 耕地调入。

耕地调入后,应通过农民个人 或集体经济组织耕种、依法依规流 转进行规模化经营等方式,提高耕 地长期稳定利用的能力。要巩固退 耕还林成果,严禁脱离实际、不顾 农业生产条件和生态环境强行将陡 坡耕地调入;严禁不顾果树处于盛 果期、林木处于生长期、鱼塘处于 收获季等客观实际,强行拔苗砍 树、填坑平塘;严禁只强调账面上 落实耕地进出平衡,不顾后期耕作 利用情况,造成耕地再次流失。

北京奥运会15周年宣传推广活动启动

本报北京6月22日电(记者 刘峣)在6月23日国际奥林匹克日 到来之际,一项以纪念北京2008年 奥运会成功举办15周年为主题的 系列宣传推广活动正式拉开帷幕。

系列宣传推广活动由北京奥运 城市发展促进会主办,活动内容主 要由北京2008年奥运会代表性人 物公开征集和宣传、"追梦: 15人 15年"主题展览两部分组成。

北京2008年奥运会代表性人 物的征集内容, 主要是与北京 2008年奥运会有关的、不同领域 的代表性人物的线索和素材。公 众可于7月1日起在北京奥运城市 发展促进会官方微信公众号"追 梦"专题参与推荐或自荐。主办方 将挑选出15位(组)人物,于8月8 日至9月17日在国家体育场"鸟巢" 举办"追梦:15人15年"主题展览, 讲述15位(组)代表性人物的成长 故事,展示中国和北京在成功举办 奥运会后的巨大变化, 弘扬北京奥 运精神和北京冬奥精神。

铁路等部门保障端午假期旅客出行

据新华社北京6月22日电 (记者樊曦、周圆)22日,端午假 期第一天。铁路、电力、民航等部门 优化运输组织,强化线路设备安全 检查,确保旅客假日出行平安有序。

来自中国国家铁路集团有限公 司的统计显示,6月21日,全国铁路 发送旅客1386.2万人次,较2019年 端午假期同比增加145.8万人次、增 长11.8%。6月22日,全国铁路预计 发送旅客1620万人次,开行旅客列

假日期间,中国铁路太原局 集团公司与地方旅游部门加强合 作,在车站开展旅游咨询业务, 推出旅游行程规划、旅游景点介 绍等服务,让旅客出行更顺心。 中国铁路广州局集团公司广州动 车段加强动车组检修工作, 重点对 空调、座椅、厕所等旅客服务设施 进行逐一检查维修,保障动车组运 行状态良好。

自主培育种鸡首次实现出口

据新华社北京6月21日电 (记者于文静、丁静)近日,北京 市华都峪口禽业有限责任公司自主 培育的1.55万只"京红1号"高产 蛋鸡和1000只"沃德188"快大型 白羽肉鸡父母代种鸡, 经北京海 关检疫合格运抵坦桑尼亚, 这标

志着我国自主培育的种鸡首次实 现出口。

这是记者21日从农业农村部 了解到的消息。

据了解,目前我国自主培育高 产蛋鸡、白羽肉鸡品种在国内市场 份额分别超过70%、15%。



广东省及南方电网重点项目——500千伏大亚湾核电至惠州站线路改 接鲲鹏站 (简称"500千伏核鲲线")工程于近日建成投产,将大亚湾核电 接入500千伏鲲鹏站,为深圳电网新增1个主要供电通道,输送能力可增 200万千瓦。这意味着深圳东部片区网架可得到改善,核电供电安全进一 步提升,深港电网互联互通水平进一步加强。图为南方电网深圳供电局 负责施工的珠东南网架优化工程。 彭 鹏摄(人民视觉)

为重庆培育建设国际 消费中心城市的新引 擎。图为重庆高新区 虎溪街道熙街的奇遇 集市上,众多市民前 来休闲购物。 孙凯芳摄 (人民视觉)

各地抢抓农时推进"三夏"生产 农业农村部数据显示,截至6月 20日,四川、湖北、河南、安徽、江苏、

淮海地区大规模机收基本结束。 记者从农业农村部了解到,今年 "三夏"期间,全国60多万台联合收割 机、80多万名农机手、6100多支农机

应急作业服务队抢天夺时奋战在麦收

河北、山东、陕西、山西等9省已收获

冬小麦3.01亿亩,收获进度达99%,黄

一线,机械化收获占比超过99%。

"今年山西夏粮丰收基础总体较 好,得益于农民种植积极性较高,播 种面积稳中有增,适期适墒播种比例 高,麦田苗全苗壮,雨水基本适宜, 主要病虫草害监测和防控到位, 危害 总体偏轻发生。"山西省农业农村厅 种植业管理处处长王圆荣说。

压实责任,稳住面积。今年中央

财政继续提高小麦最低收购价,实施 小麦"一喷三防"全覆盖,春季田管 关键时期向实际种粮农民发放一次性 补贴100亿元。各地严格落实粮食安 全党政同责要求, 冬小麦面积稳中有 增。同时,南方地区千方百计挖掘冬 闲田潜力,受旱地区全力抗旱保播, 确保油菜扩种任务落实落地。

精准指导,提高单产。今年农业农 村部首次实施粮油等主要作物大面积 单产提升行动,分区域制定提单产综 合方案,分作物印发技术指导意见。开 展小麦绿色高产高效行动,推动精细 播种、枯黄弱苗追肥等关键措施落实。

多措并举力争"虫口夺粮""龙 口夺粮"。今年中央和各级财政累计 安排52亿元支持病虫防控和小麦 "一喷三防",农业农村系统共派出农 技人员77万人次进村入户指导,大力 推进统防统治,小麦条锈病、赤霉病危

近日, 在广西壮族自治区北海市 合浦县党江镇亚桥村, 收割机在农田 里来回穿梭, 收割成熟的早稻, 一片 农忙景象。 林启波摄(人民视觉)

害面积分别比上年减少25.3%、15.6%。 同时,农业农村部会同水利、应急、气 象等部门联合制定抗灾保丰收预案, 会同交通运输、石油石化等部门建立

"三夏"生产工作协调机制。 据了解,针对局地"烂场雨"的 紧急情况,各主产区组建农机应急作 业服务队伍,帮助小散偏地块和有困 难的农户进行抢收抢种作业。河南、 陕西、河北等省财政下拨38.79亿元 支持小麦抢收抢烘。河南全省投入联 合收割机21.6万多台争分夺秒抢收小 麦,高峰期日收1543万亩,比常年 多200万亩。

机器穿梭田间,插下一株株秧 苗。6月19日下午,大雨刚停,安徽 省滁州市天长市禾禾生态农业专业合 作社理事长平东林和农事服务团队就 在田间忙碌。今年他们托管了约 9200亩水稻,受夏收时降雨天气影 响,夏种压茬推进有所延缓。"'三夏' 时节,就是一个'抢'。我们必须要加班 加点抢种。"平东林说。

据6月20日农情调度,全国已夏 播粮食72.3%。夏玉米已播90.1%,夏 大豆已播 76.9%, 中稻已播栽 80.2%。 河南、陕西夏播基本结束,安徽、山东

近九成,河北过八成,江苏过七成。 (据新华社北京6月22日电 记 者郁琼源、于文静、魏飚)